

不管多远的距离，越努力就越靠近

郭梦晓 2018 届工学院 工程管理专业毕业生
交流经历：2018 年 9 月-2020 年 6 月
攻读澳门城市大学城市规划专业硕士课程

很高兴收到国际部老师的邀请，和学弟学妹们分享自己在澳门城市大学的学习与生活。在此，感谢学校给了我澳门城市大学读研的机会，让我拥有更多的可能。



在澳门城市大学的学习充实快乐。让我印象最深的是小组作业，在合作中可以感受到同学们的热情，大家都互帮互助，遇到问题还可以向身边的同学学习和借鉴他们的经验，得到了许多锻炼与提升。平时除了上课，还会进行实地考察和社会调研。通过细致的观察和与当地居民的访谈，能更好地了解课题进行的背景和现存的问题以及未来优化的方向，同时也接触到了各种角色的人，让我加强了对澳门多方面的了解。总的来说，学习的过程有趣且收获颇丰。



在澳门读书还可以了解到和大陆不太一样的东西，比如不同的节假日，不同的制度，不同的办事效率等。在这里，还可以跟着导师做一些高大上的项目，更深入地研究澳门。研二期间，我曾参与了导师国家自然科学基金会和澳门基金会的一些项目，研究澳门的历史城区防灾、填海对生态和城市内涝的影响，以及澳门公共设施的分布给使用者带来的感受即人居舒适度。由于澳门独特的文化、地域和制度，我们可以从更多研究角度，做出更多研究成果。

在两年的学习期间，受专业的影响，了解了许多澳门的历史和人文。我发现，当对一个城市越了解，就会越喜欢。澳门除了赌场文化还有很多历史文化遗产，它融合了葡萄牙和中国本身的特色，形成了自己独特的文化特色。虽然我们每天生活在城市中，但是对我们的城市了解可能很少，往往被我们忽略掉的可能正是城市的魅力。希望我们可以在生活中用更大的视角去观察我们的城市，用心去感受，让我们更好地融入，让我们变得更加包容。



最后希望学弟学妹珍惜在学校的时间，无论是在学习中还是在生活上，都要使自己变得更加充实，去体验和感受更多新鲜的东西，保持一种对生活的好奇和乐观。用青你 2 主题曲来总结就是：“不管多远的距离，越努力就越靠近。YES! OK! 多远都可以到达，一起追吧！”